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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

 
１ 目的 

平成21年４月1日付けで民営化を予定しているなかの保育園で平成20年４月１日から

移管先法人が派遣する保育士を受け入れて，円滑に移管するための引継保育を開始した。 

引継保育開始から４か月を経過したことから，保護者から引継保育や移管後の特別保

育などに対しての意見等を把握し，今後の引継や三者懇談会での参考にすることを目的

に保護者に対するアンケートを実施した。 

 

２ 実施保育園と実施時期 

なかの保育園     アンケートの配布 平成20年８月８日（金） 

アンケートの回収 平成20年８月18日（月） 

 

３ 対象者 

  なかの保育園の全保護者 

 

４ 質問項目 

引継保育に関する事項 

・ 引継保育の様子 

・ 引継保育にあたって不安なこと，心配なこと 

 

移管後の保育に関する事項 

・ 移管後に利用したいと思うサービスに関すること 

・ 移管後に不安なこと，心配なこと 

・ 移管後の保育に望むこと，期待すること 

 
５ アンケート実施上の留意点 

できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限にとどめるととも 

に，回答については原則として選択方式とした。 

引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか，

自由記述による設問を設けた。 

回答に関する秘匿性を高めるために，無記名にした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            

 

 
１ なかの保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数74人に対し回答数41人（児童数45人）で回収率が55.41％であった。 

 
問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 
 問１－１ 児童が所属するクラス 

 

クラス 回 答 数（45） 

さくら組（１歳児クラス） 9 人 

ゆり組（２歳児クラス） 8 人 

ばら組（３歳児クラス） 14 人 

ちゅーりっぷ組（４歳児クラス） 9 人 

たんぽぽ組（５歳児クラス） 5 人 

 

問１-1 　児童が所属するクラス

たんぽぽ
11%

ちゅーりっぷ
20%

 ば  ら
31%

 ゆ  り
18%

　さ く ら
　20%

 
問１－２ 児童の性別 

 

性  別 回 答 数（45） 

男 21 人 

女 23 人 

No Answer 1 人 
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問１-2　児童の性別

NA
2%

男
47%

女
51%

 
※ NAはNo Answerの略で質問に答えていない人である。 

 

問２ 引継保育が始まって３か月が過ぎましたが，保育園の雰囲気やお子さんの様子をどのように

感じていらっしゃいますか。 

 

クラス 回答数（41） 

１ よくなった 4 人 

２ 引継保育開始以前と変わらない 23 人 

３ 悪くなった ０ 人 

４ わからない 14 人 

 

問２　引継保育の様子について

１　よくなった
10%

３　悪くなった
0%

４　わからない
34%

２　引継保育開始前と
変わらない

56%
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「引継保育開始前と変わらない」が55％，「わからない」が34％となっている。また，「よくなっ

た」が10％あり「悪くなった」と答えた方はゼロである。 

 

問３ 問２の質問で「１よくなった」あるいは「３ 悪くなった」に○をつけた方は，どのような

点でそう感じますか。 

 

 回    答 （原文のまま） 

１ 保育園を楽しみに行くことが多くなった。 

２ 保育園に行きたくないと言わなくなったし，泣かなくなった。 

３ 前からいらっしゃる先生も，新しくいらした先生も大好きで，家で楽しそうに保育園で

の出来事や，先生方の話をしてくれます。 

４  先生に慣れた様で，登園を嫌がらなくなった。 

 
問４ 民営化後に，公立と比較して保育サービスの向上を目指していますが，あなたが利用したい

と思うサービスはありますか。（複数回答可） 

 

クラス 回答数 

１ ゼロ歳児保育 10 人

２ 延長保育時間の拡大（現在19時までを20時まで１時間延長 4 人

３ 休日保育（日曜日や休日（12月31日から１月３日を除く）） 16 人

４ 病後児保育（病気が治りがけのお子さんを預かる保育（一般の保

育と部屋を分けて実施，通常の保育料と別に保育料を徴収予定）） 
30 人

 

問４　民営化後にあなたが利用したいと思うサービスはありますか。

４　病後児保育
49%

３　休日保育
27%

２　延長保育の拡大
7%

１　ゼロ歳児保育
17%
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◎ 保護者から次の意見・要望が出された。 

  ・ 盛岡市へのお願いです。 

    病後児保育料の負担を軽減して頂きたい。安くない保育料を収め，更に病後児保育料を別

に収める現状は，負担が大きいです。働いても働いてもです。子供が病気のときは仕事を休

んで家で看ていたいのはやまやまですが，いつもそうすることはできません。 

・ いまだになかの保育園の民営化について休日保育がはずれた事は非常に残念です。日・祝

日も7:00～19:00（20:00）の保育があるととても助かります。 
 
問５ 引継保育にあたって不安なこと，心配なことはどんなことですか。（複数回答可） 

 

質 問 項 目 回答数 

１ 引継保育がうまくいかないのではなないか 5 人

２ なかの保育園の保育内容が変わってしまうのではないか 16 人

３ 職員同士のコミュニケーションがうまくいかないのではないか 5 人

４ 保育士と保護者のコミュニケーションがうまくいかないのではな

いか 

11 人

５ 特に心配はしていない 20 人

６ その他 2 人

 

問５　引継保育で不安なこと、心配なこと（複数回答）
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「特に心配していない」が20人と一番多く，続いて「なかの保育園の保育内容が変わるのではな

いか」が16人，「保育士と保護者のコミュニケーションがうまくいかないのではないか」が11人と

なっている。 

「６ その他」を回答した人の内容は次のようになっている。 
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回    答 （原文のまま） 

１ 先生方がいそがしくなり子どもに気をくばれなくならないか。 

２ 給食（おやつを含めて）の引き継ぎは少しずつ始められているのでしょうか。 

 

問６ 民営化後に不安なこと，心配なことはありますか。あるとすればどんなことですか。次の中

からいくつでもお選びください。 

 

質 問 項 目 回答数 

１ 市の職員がいなくなること 8 人

２ 保育の内容が変わるのではないか 18 人

３ 給食やおやつの内容が変わるのではないか 12 人

４ 保護者の経済的な負担が増えるのではないか 20 人

５ 保育園の行事が変わるのではないか 14 人

６ 園舎が変わることにより子どもたちが不安になるのではないか 9 人

７ 民営化後に市の支援や話合いがなくなるのではないか 9 人

８ 特に心配はしていない 8 人

９ その他 3 人

問６　移管後不安なこと、心配なこと（複数回答）

8

18

12

20

14

9 9 9

3

0

5

10

15

20

25

１ 市
の

職
員

が
い

な
くな

る
こと

２　保
育

の
内

容
が

変
わ

る
の

で
は

な
い

か

３　給
食

や
お

や
つ

の
内

容
が

変
わ

る
の

で
は

な
い

か

４　保
護

者
の

経
済

的
な

負
担

が
増

え
る

の
で

は
な

い
か

５　保
育

園
の

行
事

が
変

わ
る

の
で

は
な

い
か

６　園
舎

が
変

わ
る

ことに
よ

り子
ど

もた
ち

が
不

安
に

な
る

の
で

は
な

い
か

７　移
管

後
に

市
の

支
援

や
話

し合
い

が
な

くな
る

の
で

は
な

い
か

８　特
に

心
配

は
して

い
な

い

９　そ
の

他

質問

人数

 
 



 7

「保護者の経済的な負担が増えるのではないか」が20人と一番多く，次いで「保育の内容が変わ

るのではないか」が18人，「保育園の行事が変わるのではないか」が14人，「給食やおやつの内容が

変わるのではないか」が12人となっている。 

 

「９その他」を回答した人の内容は次のようになっている。 

 

回    答 （原文のまま） 

１  今いる先生方がいなくなって園舎も環境もすべて変わってしまうのは心配だし不安。子供はとて

もびんかんだし，今の先生３人しか残らないのは子供にとってえいきょうが大きい。 

２  慣れた先生がいなくなることによる子どもの不安の発生 

３  土曜給食の続行，投薬の融通 

 

問７ 民営化後の保育に望むこと，期待することは何ですか。（複数回答可） 

 

質 問 項 目 回答数 

１ 現在のなかの保育園の保育（行事を含め。）を引継いでほしい 26 人

２ 給食やおやつを変えないでほしい 20 人

３ ゼロ歳児保育を早く行ってほしい 2 人

４ 病後児保育を行ってほしい 16 人

５ 保護者との関わりを大事にしてほしい 19 人

６ その他 6 人

 

問７　移管後の保育に望むこと，期待すること（複数回答）
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「現在のなかの保育園の保育（行事を含め。）を引継いでほしい」が26人と一番多く，次いで「給食

やおやつを変えないでほしい」が20人，「保護者との関わりを大事にしてほしい」が19人となっている。 

 

「６ その他」を回答した人の内容は次のようになっている。 

 

回    答 （原文のまま） 

１ 現行行っている病後児保育を含めて通常保育料と別に徴収しないで出来るようにならないでし

ょうか？出席停止期間中はもちろん別として，それ以外のお休みさせたいけど・・・・・・・でも預けな

ければいけない回復期などは，なんとかがんばってい頂きたい！！ 

２  １，２について良い内容があれば追加していってほしい。 

 ４について，確かに助かりますが，子供がかわいそう・・・。できる限り利用しないですむように止

むをえず利用した場合は職場に請求するとかしてほしい。（休みやすい環境作り） 

３  なかの保育園でやっていた卒業時の手作りアルバムを続けて欲しい。うちの子が卒園のときも，

先生達の愛情いっぱいの手作りアルバムを残してあげたい。 

← ちなみに兄が卒園したキンダーホームでもやっていました。 

４  もし，できるのであれば今いる市立なかの保育園の先生方にも民営化後の保育園にいてほし

い。台太郎保育園の先生方だけでは２つの園を担当するには人数が足りないはず。なら，今の先

生方が入って民営化の保育をしてくだされば安心です。 

５  職員の数を増やしてほしい。 

 

問８ 引継保育についてご意見やご感想をお聞かせください。 

  
これらは自由記述式となっており，引継保育のみならず様々なご意見をいただいた。 

 

意見・感想（原文のまま） 

１  子ども達もなかの保育園が大好きで楽しく過ごしていますので，今のままを保っていただ

ければ良いと思います。 

２  引継ぎして頂いている先生方から声を掛けてもたっらりして，親も子供も違和感なく接す

ることが出来ています。 

３  人気者の先生たちでうれしいです。いそがしそうなので，体に気をつけてがんばって下さ

い。 

４  今のところ順調に進んでいるのではと思います。夕方園での様子をいっぱい聞かせてくれ

るのでうれしいです。年齢が上がるにつれ，様子を話してくれない傾向になるのかな。いち

職員に対する子供の数が増えて大変かと思いますが，宜しくお願いします。 

５  ５月から転園してきたのですが，なかの保育園の保育士も引継の保育士も特に意識しない

ほど同じように接して頂きありがたく思っています。 

 来年以降の不安も特にありません。 

６  特に心配はしていません。 
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７  子供達に負担のないよう，引継保育お願いします。 

８  台太郎から来て下さった３人の先生方はとてもよくしてくださります。これからも子供と

たくさんあそび，いろんな事を学ばせてあげて下さい。 

９  新園舎について当初６月頃の着工と説明されていましたが，８月現在その気配が全くあり

ません。また，その事について何らの説明もありません。この工期では予定通りの竣工は無

理と思われますが，子供達の慣らし保育等大丈夫なのか心配です。 

10  園の雰囲気，こども（たち）の様子（安心・安定して生活してる）を心地よく感じていま

す。園長先生，諸先生方に日々感謝しております。 

11  特にありません。 

12  現在のなかの保育園の保育内容とか雰囲気を継続してほしい。 

13 園舎が着工していないが間に合うのか？ 

14  特にありません。 

15  子供は大人よりも順応性があると思うので特に心配していません。 

 


